

Профилактика правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних

В рамках своих полномочий Северное управление координирует деятельность образовательных организаций по профилактике безнадзорности и правонарушений и определяет данное направление работы как одно из приоритетных.

Профилактическая работа имеет плановый характер, мероприятия реализуются совместно со всеми заинтересованными учреждениями и организациями в рамках ФЗ- 120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» .

Формы работы по профилактике преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних и молодежи:

- правовое воспитание (встречи с сотрудниками РОВД; индивидуальные профилактические и групповые беседы, консультации, опросы, тренинги; классные часы о воспитании личности в коллективе, классные часы правовой направленности; классные часы о нравственном воспитании личности; мониторинги и обследования; наглядная агитация в виде выставок тематической литературы, оформления тематических стендов, конкурсов плакатов).

- работа по профилактике потребления наркотических и психоактивных веществ\ спиртосодержащей продукции (тематические акции, конкурсы презентаций, плакатов; вовлечение подростков в кружки и секции, контроль за их посещением; тематические книжные выставки, классные часы; проведение дня толерантности; неделя правовой грамотности; организация общественно-полезного труда; беседы по профилактике ВИЧ/СПИДа, наркозависимости, алкоголизации; лекции врача – нарколога)

- профилактическая работа по предупреждению правонарушений, безнадзорности (дни правовой культуры; кинолектории по профилактике

детской преступности, правонарушений, бродяжничества; организация встреч с инспектором ОДН, специалистами служб и ведомств системы профилактики, медицинскими работниками, работа по программам «Здоровье», «Мы - Россияне», организация системы спортивных и внеклассных мероприятий).

Совместная работа образовательных учреждений и учреждений системы профилактики строится на основе договоров о взаимном сотрудничестве и планов совместной работы по профилактике правонарушений среди учащихся. Специалисты Северного управления принимают участие в работе межведомственных рабочих групп, комиссий, советов муниципального уровня по вопросам профилактики.

Ежеквартально Северное управление организует участие школьников района в видеоконференции для учащихся общеобразовательных учреждений Самарской области с участием представителей прокуратуры Самарской области, министерства здравоохранения Самарской области, министерства социально-демографической и семейной политики Самарской области, министерства юстиции по Самарской области, УФСКН по Самарской области, ГУ МВД по Самарской области, департамента по вопросам правопорядка и противодействия коррупции Самарской области. В видеоконференции принимают участие он-лайн учащиеся 9-11 классов. Остальные участники конференции имеют возможность задавать вопросы экспертам в чат. Данная конференция проводится в рамках Всероссийского интернет-урока «Имею право знать».

В целях проведения мероприятий по раннему выявлению незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ обучающимися общеобразовательных и профессиональных образовательных организаций, а также образовательных организаций высшего образования школами проводится ежегодная организационно-подготовительная работа по исполнению Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 16.06.2014 № 658 «Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в

общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также в образовательных организациях высшего образования» (зарегистрирован в Минюсте 13.08.2014 регистрационный № 33576, опубликован в Российской Газете от 20.08.2014). После получения результатов тестирования организован профилактический медицинский осмотр учащихся нескольких школ в рамках каждого муниципального района, попавших в «зону риска».

Мероприятия по исключению доступа обучающихся образовательных учреждений к ресурсам сети Интернет, несовместимыми с задачами обучения и воспитания, реализуются Северным управлением с момента подключения образовательных учреждений к сети Интернет. В соответствии с распоряжением Министерства от 16.04.2007 № 200-р (актуально по сей день) на всех компьютерах общеобразовательных учреждений, используемых в образовательном процессе и имеющих доступ в сеть Интернет, обеспечена фильтрация контента (т.е. нет доступа к информации, запрещенной законодательством к использованию в образовательном процессе).

За счет централизованного администрирования Региональная СКФ является достаточно эффективным средством исключения доступа образовательных учреждений к Интернет-ресурсам деструктивного характера, в том числе к ресурсам, содержащим сведения о рекламе курительных смесей, технологии изготовления наркотических средств, а также к ресурсам, пропагандирующим их употребление, к сайтам, склоняющим подростков к суицидальному поведению.

Во всех образовательных учреждениях округа изданы локальные акты, объявляющие их территорию зоной, свободной от табака и алкоголя и регламентирующие организацию работы по предупреждению и пресечению правонарушений, связанных с незаконным оборотом психоактивных веществ в образовательных учреждениях.

Профилактическая деятельность в летний период являлась приоритетной в работе лагерей дневного пребывания и площадок по месту жительства. Проведены встречи с участием специалистов органов здравоохранения, РОВД, центров социальной помощи семье и детям, ролевые игры, конкурсы, фестивали, спортивные соревнования и состязания, «круглые столы», викторины и другие мероприятия, которые также закрепляют положительную мотивацию у учащихся и вырабатывают иммунитет к вредным привычкам.

Вместе с тем подростки привлекаются в другие летние формирования: центры досуга, экскурсии, объединения дополнительного образования, районные спортивные мероприятия, сборы и т.д. Специалистами ППМСС-центров осуществляется индивидуальная работа с проблемными семьями, ведется учет всех видов занятости несовершеннолетних подростков. Руководители образовательных организаций совместно с главами сельских поселений организуют трудоустройство подростков в летний период.

Северным управлением активизирована индивидуально-профилактическая работа с обучающимися, состоящими на учете в ГДН и КДНиЗП.

года	2015	2016	2017
Сергиевский	42 (увеличение краж)	37	27
Челно-Вершинский	8	10	7
Шенталинский	8	6	8

В связи нестабильностью количества детей, стоящих на учете, на каждого обучающегося администрацией учреждения, в котором он обучается, составлен и исполняется план дальнейшей профилактической работы с ним и его семьей, предусмотрена помощь в социальной адаптации. Также руководителям образовательных учреждений рекомендовано незамедлительно информировать правоохранительные органы о лицах,

вовлекающих несовершеннолетних в совершение преступлений и (или) антиобщественных действиях.

Среди новых форм и методов работы с подростками по мотивированию учащихся на здоровый образ жизни в ОО Сергиевского района активно внедряется волонтерская деятельность.

Ежегодно ГБУ ЦППМСП «Бирюза» м.р. Сергиевский совместно с государственным бюджетным образовательным учреждением дополнительного образования детей Центром развития творчества детей и молодежи «Центр социализации молодежи» в рамках реализации Областной социально-педагогической программы профилактики вредных привычек и наркомании среди детей и молодежи «Свежий ветер» организует на территории Сергиевского района творческие сборы с целью формирования в образовательных учреждениях Самарской области волонтерских активов и обучения их навыкам работы в сфере профилактики, проведения диспутов, круглых столов и других массовых мероприятий, для апробации и реализации образовательных технологий в своем районе с активами своих образовательных учреждений.

Данные мероприятия привлекают внимание молодежи и очень значимы. Они позволяют ребятам из разных школ района и области общаться в дальнейшем и обмениваться опытом своей волонтерской деятельности.

Благодаря творческим сборам увеличилось количество команд -участниц Областной профилактической олимпиады.

Работа с родителями.

Работа с родителями представляет собой очень важный, сложный, необходимый участок для деятельности школы. Заинтересованность родителей в сотрудничестве со школой напрямую связана с их реальным участием в обучении и воспитании своих детей. Основное внимание уделяется индивидуальной работе с родителями, которые не владеют педагогическими знаниями, испытывают трудности в решении проблем

психического и личностного развития детей, недостаточное внимание уделяют воспитанию детей. Характерной особенностью работы школы является постоянное взаимодействие администрации, педагогов в работе с родителями, в разрешении всех видов конфликтов, налаживании детско-родительских отношений. В школах проводится просвещение родителей по всем аспектам воспитания детей в рамках родительских собраний и индивидуальное консультирование, а также привлечение родителей к основным мероприятиям школы.

Гл.специалист

А.В.Ярошенко